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Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Richard Seelmaecker (CDU) vom 21.01.25

und Antwort des Senats

Betr.: Meinungszensur durch Rot-Griin: Wann werden unliebsame Beitrage
auf Social-Media-Kanalen von Behorden und 6ffentlichen Unternehmen
geldscht?

Einleitung fiir die Fragen:

Immer mehr Biirger beschweren sich (ber die Léschung senatskritischer Bei-
trdge auf Social-Media-Kénalen &ffentlicher Unternehmen sowie dem Senat
zuzuordnende Seiten. Dies ist verwunderlich, zumal sich der rot-griine Senat
stets flir seine Transparenz lobt. Selbstverstandlich miissen Hass-Kommen-
tare oder andere strafwiirdige Inhalte umgehend geléscht werden, aber die
Léschung rein senatskritischer Beitrége steht mit der Meinungsfreiheit nicht im
Einklang.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:
Einleitung fiir die Antworten:

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskiinften der
Hamburger Hafen und Logistik AG (HHLA), der Hochschule fir bildende Kiinste Ham-
burg (HFBK), der Technischen Universitdt Hamburg (TUHH), der Universitdt Hamburg
(UHH), der Staats- und Universitatsbibliothek Hamburg (SUB), des Universitatsklini-
kums Hamburg-Eppendorf (UKE), des Studierendenwerks Hamburg, der Flughafen
Hamburg GmbH, der Hochschule fir Angewandte Wissenschaften Hamburg (HAW),
der SAGA Siedlungs- und Aktiengesellschaft Hamburg (SAGA), der HafenCity Ham-
burg GmbH (HCH), der Stadtreinigung Hamburg (SRH), der Baderland Hamburg
GmbH, der Hamburger Friedhéfe AGR, der LOTTO Hamburg GmbH, der FinanceSer-
viceAgentur ASR, der Elbkinder Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH, der hamburger
arbeit GmbH, der Elbe-Werkstatten GmbH, der Sprinkenhof AG, dem Landesbetrieb
Geoinformation und Vermessung (LGV), der Hamburg Port Authority A6R (HPA), der
Hamburg Messe und Congress GmbH, der Food Cluster Hamburg GmbH, der ham-
burg.de GmbH, der Hamburg Marketing Holding, der IBA Hamburg GmbH sowie der
Hamburgischen Investitions- und Férderbank ASR, Férdern & Wohnen ASR, der Ver-
kehrsbetriebe Hamburg-Holstein GmbH, der Hamburger Verkehrsanlagen GmbH, der
Hamburger Verkehrsverbund GmbH (hvv), der Hamburger Hochbahn AG, der Hambur-
ger Energienetze (HNE), des Deutschen Schauspielhauses, des Thalia Theaters,
Kampnagel, der Deichtorhallen, der MOIN Filmférderung, des Landesbetriebs Planeta-
rium, der Hamburg Kreativ GmbH, des Philharmonischen Staatsorchesters, HAMBURG
WASSER, der Elbphilharmonie und Laeiszhalle Betriebsgesellschaft mbH, der Hoch-
schule fir Musik und Theater Hamburg (HfMT) sowie der Hamburgischen Staatsoper
wie folgt:

Frage 1: Welche éffentlichen Unternehmen sowie Behdrden/Dienststellen
haben einen Social-Media-Auftritt (bitte pro Unternehmen/Behérde
nach jeweiligem Kanal auflisten) und jeweils seit wann?
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Antwort zu Frage 1:

Die HHLA verflgt Uber Social-Media-Auftritte. Sie beantwortet als bérsennotierte Akti-
engesellschaft Fragen ihrer Aktionare aus aktienrechtlichen Griinden nur einheitlich auf
der jahrlichen Hauptversammlung, es sei denn, die angefragten Informationen sind
bereits in 6ffentlich verfugbaren Quellen enthalten. Das ist in Bezug auf die vom Frage-
steller erfragten Informationen nur eingeschrankt der Fall, weshalb die HHLA sich zu
den nachstehenden Fragen nicht im Einzelnen duf3ern kann.

Im Ubrigen siehe Anlage.

Frage 2: Wie viele dieser Kanéle werden durch jeweils wie viele Mitarbeiter
zum Stand 31.12.2024 betreut (bitte pro Unternehmen und Behérde
in Stellen-Soll und VZA angeben)?

Antwort zu Frage 2:

Die Betreuung der Accounts ist Teil des Aufgabenbereiches der jeweiligen Pressestel-
len. Eine spezifische Personalressource steht fiir diesen Aufgabenteil regelhaft nicht
zur Verfigung. Sofern es abgrenzbare Ressourcen zum erfragten Stichtag gibt, siehe
Anlage.

In der Behdrde fir Inneres und Sport Gibernimmt im Landessportamt die Referentin fur
Kommunikation und Entwicklung Active City die Betreuung der Social-Media-Kanale.

Die Betreuung der Corporate-Accounts der Hamburg Messe und Congress GmbH ist
Teil des Aufgabenbereiches der Unternehmenskommunikation (Corporate Communi-
cations). Die Brand-Accounts der Eigenveranstaltungen werden regelhaft durch das
Social-Media-Team gemal Anlage betreut.

In der Hamburg Marketing Holding ist bis auf die beiden Hamburg Invest/StartupCity
LinkedIn Kanale (siehe Anlage) die Betreuung der Accounts Teil des Aufgabenberei-
ches der jeweiligen Fachbereiche.

Im Bezirksamt Hamburg-Mitte ist die Betreuung der in der Anlage genannten Accounts
Teil des Aufgabenbereiches der Pressestelle und des Veranstaltungsmanagements der
zwei grolRen Parks. Die Betreuung von LinkedIn erfolgt in Kooperation mit dem Perso-
nalservice.

Frage 3: Gibt es eine Senatsrichtlinie beziehungsweise seitens der zusténdi-
gen Behdrden Vorgaben, die die Voraussetzungen zur Léschung von
Beitrdgen auf den Social-Media-Kanélen 6ffentlicher Unternehmen/
Behérden/Dienststellen umfassen?

Wenn ja: Was beinhalten diese jeweils konkret?
Wenn ja: Seit wann?

Frage 4: Sollte es keine konkreten unternehmensinternen oder behoérdlich
angeordneten Richtlinien geben: Wie wird dann durch wen entschie-
den, welche Beitrdge geldscht werden und welche nicht? Woran wird
sich hier konkret orientiert?

Frage 5: Werden auch senatskritische Beitrdge geléscht, die keinen strafbaren
Inhalt aufweisen?

Wenn ja, wie wird dies gerechtfertigt?
Antwort zu Fragen 3, 4 und 5:
Siehe Drs. 21/12186.

Offentliche Unternehmen entscheiden in eigenem Ermessen dariiber, ob Kommentare
geldscht oder ausgeblendet werden.

Die Pressestelle des Senats hat eine Netiquette, die anlassbezogen (zum Beispiel auf-
grund von neuer Rechtsprechung, Datenschutzveranderungen oder ahnlich) aktuali-
siert wird. Sie ist unter https://www.hamburg.de/politik-und-verwaltung/behoerden/se-
natskanzlei/netiquette-social-media-240702 abrufbar. Im Community-Management
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wird in fraglichen Situationen auf die Netiquette verwiesen. Vielfach reicht dieser mode-
rierende Eingriff aus, um Léschungen/Ausblendungen zu verhindern. Es werden nur
Kommentare geldscht oder ausgeblendet, die gegen die Netiquette verstolRen.

Diese Vorgehensweise wird mit Bezug zu der oben genannten Netiquette der Presse-
stelle des Senats ebenfalls von der Behérde fur Kultur und Medien, der Behorde fir
Stadtentwicklung und Wohnen, der Behorde fir Wirtschaft und Innovation, der Sozial-
behdérde (Moderationsentscheidungen erfolgten bis 2023 durch die Pressestelle,
danach durch das Referat Offentlichkeitsarbeit), der Behérde fiir Umwelt, Klima, Ener-
gie und Agrarwirtschaft, der Finanzbehdrde (Dienststelle: Steuerverwaltung), dem
Bezirksamt Wandsbek, dem Bezirksamt Harburg, dem Bezirksamt Hamburg-Nord, dem
Bezirksamt Hamburg-Mitte, dem Bezirksamt Eimsbuttel, dem Personalamt sowie von
der Sprinkenhof AG, dem Landesbetrieb Geoinformation und Vermessung (LGV), der
HPA, der Hamburg Messe und Congress GmbH, der Food Cluster Hamburg GmbH,
der hamburg.de GmbH, der Hamburg Marketing Holding, der IBA Hamburg GmbH
sowie der Hamburgischen Investitions- und Férderbank AGR angewendet.

Die in Drs. 21/12186 beschriebene Vorgehensweise wird mit einer eigenen Netiquette
angewendet von der Behorde fur Schule und Berufsbildung (https://www.ham-
burg.de/go/122200), der Behdrde fir Justiz und Verbraucherschutz (https://www.ham-
burg.de/politik-und-verwaltung/behoerden/bjv/social-media/netiquette-946856), der
Behorde fir Verkehr und Mobilitatswende (BVM) (https://www.hamburg.de/politik-und-
verwaltung/behoerden/bvm/nettiquette-191728), der Behdrde fiir Wissenschaft, For-
schung, Gleichstellung und Bezirke (http://t1p.de/1udm), der Behoérde fir Inneres und
Sport (https://www.hamburg.de/politik-und-verwaltung/behoerden/behoerde-fuer-inne-
res-und-sport/bis-netiquette-440446), dem Bezirksamt Altona (https://www.ham-
burg.de/politik-und-verwaltung/bezirke/altona/buergerservice/netiquette-social-media-
1011854), dem Bezirksamt Bergedorf (www.hamburg.de/politik-und-verwaltung/be-
zirke/bergedorf/buergerservice/netiquette-social-media-56204) sowie von Fdrdern
& Wohnen A6R (www.foerdernundwohnen.de/netiquette/), der P + R-Betriebsgesell-
schaft mbH (www.pr.hamburg/netiquette), den Hamburger Energiewerken (https://un-
ternehmen.hamburger-energiewerke.de/presse-media/social-media-netiquette),  der
MOIN  Filmférderung (https://moin-filmfoerderung.de/datenschutz-impressum/moin-
netiquette) und der HamburgKreativ Gesellschaft (www.kreativgesellschaft.org/ueber-
uns/netiquette/).

Die Hamburger Verkehrsanlagen GmbH und die Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein
GmbH entscheiden auf Basis der Netiquette der BVM in eigenem Ermessen dariber,
ob Kommentare geldscht oder ausgeblendet werden.

Der hvv I6scht auf den verschiedenen Social-Media-Kanéalen ausschlie3lich Beitrage,
die eindeutig gegen die hvv-Netiquette (www.hvv.de/de/netiquette) verstolRen.

Die Hamburger Hochbahn AG hat seit 2012 eine Social-Media-Netiquette. Die aktuelle
Version ist unter https://www.hochbahn.de/de/netiquette 6ffentlich abrufbar. Auf den
Social-Media-Kanalen werden ausschliel3lich Beitrage geldscht, die eindeutig gegen die
(veroffentlichte) Netiquette verstofRen.

Im Social-Media-Konzept der HNE ist definiert, wie eigene Beitrdge aber auch Kom-
mentare bewertet werden. Bei Kommentaren gilt die Regelung: Beitrage, die Beleidi-
gungen, Obszonitaten, persdnliche Angriffe, rassistische, antisemitische, homophobe
oder sexistische AuRerungen enthalten, werden von HNE geléscht und an die jeweili-
gen Plattformbetreiber gemeldet; die Verfasserinnen oder Verfasser werden von HNE
blockiert. Gleiches gilt fir Beitrage, die in vulgarer, missbrauchlicher oder hasserfillter
Sprache verfasst sind oder das Recht Dritter sowie Urheberrechte verletzen.

HAMBURG WASSER behalt sich vor, Beitrdge und Kommentare, die gegen die
Kommentarrichtlinien (https://www.hamburgwasser.de/kommentarrichtlinien-fuer-
social-media) verstof3en, auch ohne Angaben von Griinden, jederzeit zu verbergen be-
ziehungsweise zu Idschen und/oder die jeweiligen Nutzerinnen und Nutzer kinftig von
ihren Kommentarspalten und Kanalen auszuschliefien sowie an den zusténdigen Platt-
formbetreiber zu melden. Eine Netiquette wurde erstmals mit der Einrichtung des
Kanals auf Facebook in 2018 verdffentlicht.
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Das Deutsche Schauspielhaus, das Thalia Theater, Kampnagel, die Deichtorhallen, die
MOIN Filmférderung GmbH, der Landesbetrieb Planetarium, HamburgMusik sowie die
HamburgKreativ Gesellschaft entscheiden in eigenem Ermessen dartiber, ob Kommen-
tare geldscht oder ausgeblendet werden. Das Planetarium teilt dartiber hinaus mit: Bei-
trage, die nichts mit dem Inhalt des Postings zu tun haben, werden geldscht. Es gilt die
allgemeine Netiquette.

Die Hamburgische Staatsoper und das Philharmonische Staatsorchester folgen
bewusst keiner konkret formulierten Netiquette, sondern behalten sich vor, einzelfallbe-
dingt zu entscheiden. Grundlegend wird allgemeine Kritik am Haus und den Produktio-
nen stehen gelassen. Wenn jedoch Einzelpersonen persdnlich herabgewurdigt werden
oder die Sprache des Kommentars beleidigend und/oder diskriminierend ist, werden
Kommentare ausgeblendet, in seltenen Fallen entsprechende User gemeldet.

Die Polizei Hamburg hat eine interne ,Verfahrensanweisung zum Umgang mit Kom-
mentaren (Facebook, Instagram, Youtube) und Erwdhnungen (Twitter)* erlassen. Die
dort getroffenen Regelungen werden fir weitere soziale Netzwerke Ubernommen und
beschreiben die geeigneten und erforderlichen MaRnahmen (Moderationsregeln) zur
Durchsetzung der auch im Internet unter www.polizei.hamburg/das-social-media-team-
793728 veroffentlichten Netiquette der Polizei.

In der Feuerwehr gilt die ,Handlungsanweisung und Richtlinie der Feuerwehr Hamburg
fur die Nutzung von Social Media“ vom 1. Juli 2019. Diese ist Teil der Dienstanweisung
DA02-02 Dienst an Einsatzstellen. Diese beschreibt den Umgang mit Kommentaren
und Durchsetzung der Netiquette.

Bei der Elbe-Werkstatten GmbH werden Kommentare geldscht, sobald sie in irgendei-
ner Form diskriminieren, beleidigen, drohen oder anstoRig sind. Die Entscheidung tref-
fen die Geschaftsfiihrung und der Bereich Offentlichkeitsarbeit.

Die hamburger arbeit GmbH nutzt die sozialen Medien zur Bekanntmachung der eige-
nen Beratungsangebote sowie fur die Personalgewinnung. Im Zweifel entscheidet die
Geschaftsfuhrung Gber die L6schung von Inhalten.

Bei der Elbkinder Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH kdnnen Beitrdge zum Teil nur
vom Unternehmen selbst eingestellt werden. Auf YouTube ist die Kommentarfunktion
deaktiviert. Bei Kununu und Google kdnnen Kommentare nicht selber geléscht werden,
hier gelten die Regeln der Plattformen, das heif3t die Elbkinder Vereinigung Hamburger
Kitas gGmbH kann zum Beispiel bei diskriminierenden AuBerungen Beschwerde
einlegen beziehungsweise um Léschung bitten. Auf XING und LinkedIn kénnten Kom-
mentare geldscht werden. Hierzu werden als Basis der Entscheidungsfindung die gel-
tenden Community-Richtlinien/Kommentar-Regeln der Netzwerke herangezogen. Ob
Léschungen oder Beschwerden veranlasst werden, entscheidet die Geschaftsfihrung
auf Basis der oben genannten Grundlagen.

Bei der FinanceServiceAgentur A6R erfolgt eine Entscheidung durch den Vorstand auf
der Grundlage der gesetzlichen Vorschriften.

Die LOTTO Hamburg verweist auf ein unternehmensinternes Community- und Issue-
Management.

Die Hamburger Friedhéfe AGR entscheidet nach eigenem Ermessen, ob Kommentare
geldscht oder ausgeblendet werden. Im Einzelnen entscheiden die zustandigen fachlich
versierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auf der Grundlage interner Kommentarricht-
linien, der geltenden Gesetze und des allgemeinen Hoéflichkeitsempfindens.

Béderland Hamburg GmbH entscheidet selbst, ob Beitrdge geléscht werden. Hierbei
stimmt sich ein Gremium aus Social-Media-Admin, Offentlichkeitsarbeit und Marketing
ab. Geloscht werden nur strafrechtlich relevante Hate Speech und nachweislich irrefiih-
rende Angaben zu Baderland-Produkten. Die nicht 6ffentliche Netiquette sieht vor, dass
auf foul language durch entschiedene Ansprache und Hinweis auf den gewilinschten
allgemein fairen Umgang reagiert wird.

Die SRH verfugt Uber eigene, senatsunabhangige Social-Media-Guidelines, die intern
fur die Bearbeitung von Kommentaren und Nachrichten auf den Social-Media-Kanalen
genutzt werden. Hier ist festgelegt, dass sich die SRH Social-Media-Verantwortlichen
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bei beleidigenden, ausgrenzenden, rassistischen oder diffamierenden Inhalten vorbe-
halten, diese Beitrdge auszublenden oder zu I6schen und die verantwortlichen User zu
blockieren.

Die HCH greift im Einzelfall moderierend in Diskussionen ein und reagiert gegebenen-
falls auf positive und kritische Beitrage der Nutzerinnen und Nutzer. Bei rechtswidrigen
Inhalten entscheidet die HCH einzelfallbezogen unter Einbindung aller betroffenen
Abteilungen, ob Kommentare geléscht oder ausgeblendet werden mussen.

Die SAGA betreibt ein aktives Community-Management, greift gegebenenfalls mode-
rierend in Diskussionen ein und reagiert sowohl auf positive als auch auf kritische Bei-
trage der Nutzerinnen und Nutzer. Beitrdge von Nutzerinnen und Nutzern werden
grundsatzlich nicht geléscht. Dies geschieht nur in Ausnahmefallen und einzelfallbezo-
gen unter Einbindung aller betroffenen Abteilungen der SAGA bei rechtswidrigen Inhal-
ten.

In der HAW findet in der Stabsstelle Presse und Kommunikation taglich eine Redakti-
onssitzung statt, in der entschieden wird, ob und wie Kommentare auf den jeweiligen
Social-Media-Kanalen kommentiert werden, wann sie geléscht werden missen (Hass-
kommentare beziehungsweise Kommentare, die Personlichkeitsrechte verletzten,
indem beispielsweise ein Klarname verwendet wird) und ob bei bestimmten Postings
die Kommentarfunktion deaktiviert wird. Maf3stab flr entsprechende Entscheidungen
ist die Antidiskriminierungsrichtlinie der HAW.

Die HFBK hat seit 2020 eine Netiquette. Sie ist unter www.hfbk-hamburg.de/de/hoch-
schule/social-media-netiquette/ abrufbar. Entscheidungen Uber Léschungen trifft die
Leitung Publikationen/Digitale Projekte mit der zustandigen Mitarbeiterin/dem zustandi-
gen Mitarbeiter auf Grundlage der Netiquette anlassbezogen und im Einzelfall.

An der HFMT kann die Social-Media-Managerin bei eindeutig strafbaren, gewaltverherr-
lichenden oder diskriminierenden Beitragen diese |6schen oder verbergen. Bei fragwir-
digen Beitragen weist die Social-Media-Managerin die Leitung der Abteilung fir Kom-
munikation auf den Beitrag hin. Diese entscheidet individuell, wie weiter vorgegangen
wird. Grundlage daflr ist geltendes Recht, insbesondere Persdnlichkeitsrecht und
Urheberrecht.

Bei etwaigen VerstoRen auf den Social-Media-Kanalen der TUHH wirde auf die
Netiquette der TUHH verwiesen. Diese ist offentlich unter www.tuhh.de/tuhh/tu-ham-
burg/newsroom/social-media-netiquette?utm_campaign=linkinbio&utm_medium=refer-
ral&utm_source=later-linkinbio abrufbar.

Die Abteilung fur Kommunikation und Marketing der UHH hat eine Netiquette fur ihre
Social-Media-Kanale, die anlassbezogen aktualisiert wird (abrufbar unter
https://www.uni-hamburg.de/newsroom/social-media/netiquette.html).  Die  Social-
Media-Redaktion verweist auf diese Netiquette und I6scht nur dann Posts, wenn diese
eindeutig der Netiquette widersprechen.

Im Rahmen der Social-Media-Strategie der SUB tbernimmt die Stabstelle Social-Media
die Aufgabe der Moderation von Beitragen und halt in Zweifelsfallen Ricksprache mit
der Direktion der Bibliothek. Die SUB behalt sich dabei das Recht vor, Hass-Kommen-
tare und strafwirdige Inhalte nicht freizuschalten.

Der Vorstand des UKE hat eine Social-Media-Netiquette (www.uke.de/landingpage/
socialmedia/netiquette/index.html). Nach den dort vorgegebenen Kriterien wird Uber die
Léschung von Beitragen entschieden.

Die Stabsstelle Marketing und Kommunikation des Studierendenwerks Hamburg han-
delt im Community-Management nach folgenden Netiquette-Grundsatzen: Beitrage,
Kommentare und konstruktive, kritischen Anmerkungen werden wertgeschatzt, da das
Feedback bei der Optimierung des Angebotes unterstlitzen kann. Es zahlt ein fairer und
respektvoller Umgang miteinander, frei von jeglicher Art von Beleidigungen, Diskrimi-
nierungen, persénlichen Angriffen, rassistischen, radikalen oder sexuellen AuRerungen.
Eventuelle (Eigen-)Werbung oder andere kommerzielle Beitrdge, Spam oder sittenwid-
rige, diskriminierende, pornografische, rechtswidrige oder fremdenfeindliche Beitrage
werden geldscht.
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Das Social-Media-Team der Flughafen Hamburg GmbH behalt sich vor, Beitrage zu
I6schen, die gegen die Netiquette verstoRen. Diese ist online abrufbar:
https://www.hamburg-airport.de/de/social-media-netiquette-85480. Wiederholte oder
schwere VerstoRRe kénnen zur Sperrung des Accounts fiihren.

Frage 6: Wenn ja, wie beurteilen die zustdndigen Behdrden, dass legale
Inhalte geléscht werden, die (lediglich) die Senatspolitik kritisieren?

Antwort zu Frage 6:

Im Zuge dieser Anfrage wurden dem Senat keine Kommentare oder Beitrage mitgeteilt,
die im Sinne der Anfrage geléscht oder verborgen wurden. Im Ubrigen hat sich der
Senat damit nicht befasst. Dem parlamentarischen Fragerecht korrespondiert ein
Anspruch auf Auskinfte, nicht aber auf meinungsbildende Stellungnahmen (vergleiche
TharVerfGH, Urteil vom 19.12.2008 — 35/07 —, juris Rn. 177), von denen der Senat
deshalb auch im vorliegenden Fall absieht.


https://www.hamburg-airport.de/de/social-media-netiquette-85480

Anlage
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http://www.linkedin.com/showcase/scaleup-hamburg
http://www.linkedin.com/showcase/scaleup-hamburg
http://www.linkedin.com/showcase/young-talents-hamburg
http://www.linkedin.com/showcase/young-talents-hamburg
http://www.linkedin.com/company/hamburg-marketing-gmbh
http://www.linkedin.com/company/hamburg-marketing-gmbh
https://x.com/visithamburg
https://x.com/visithamburg
https://www.linkedin.com/groups/8129989/
https://www.linkedin.com/groups/8129989/
https://www.linkedin.com/groups/8131825/
https://www.linkedin.com/groups/8131825/
https://www.facebook.com/HHBusinessnews
https://www.facebook.com/HHBusinessnews
https://www.facebook.com/HamburgNewsEnglish/
https://www.facebook.com/HamburgNewsEnglish/
https://x.com/HH_BusinessNews
https://x.com/HH_BusinessNews
https://x.com/Hamburg_News_En
https://x.com/Hamburg_News_En
https://www.youtube.com/%40futurehamburg
https://www.youtube.com/%40futurehamburg
https://www.instagram.com/future.hamburg/
https://www.instagram.com/future.hamburg/
https://www.instagram.com/future_hamburg/
https://www.instagram.com/future_hamburg/
https://www.instagram.com/futurehamburgaward/?hl=de
https://www.instagram.com/futurehamburgaward/?hl=de
https://www.facebook.com/FutureHamburgAward
https://www.facebook.com/FutureHamburgAward
https://www.instagram.com/kulturstadthamburg/?hl=de
https://www.instagram.com/kulturstadthamburg/?hl=de
https://www.facebook.com/profile.php?id=61553293683539
https://www.facebook.com/profile.php?id=61553293683539
http://www.instagram.com/hamburgerhafen/
http://www.instagram.com/hamburgerhafen/
http://www.youtube.com/user/HamburgPortAuthority
http://www.youtube.com/user/HamburgPortAuthority
http://www.xing.com/pages/hamburgportauthority
http://www.xing.com/pages/hamburgportauthority
http://www.facebook.com/grossmarkt.hamburg.de/
http://www.facebook.com/grossmarkt.hamburg.de/
http://www.instagram.com/grossmarkt_hamburg/
http://www.instagram.com/grossmarkt_hamburg/
http://www.linkedin.com/company/grossmarkt-hamburg/about/
http://www.linkedin.com/company/grossmarkt-hamburg/about/
http://www.linkedin.com/company/grossmarkt-hamburg/about/
http://www.linkedin.com/company/grossmarkt-hamburg/about/
http://www.youtube.com/channel/UCq3ViBFHR_wT5NDpbGOi2pA
http://www.youtube.com/channel/UCq3ViBFHR_wT5NDpbGOi2pA
http://www.youtube.com/channel/UCq3ViBFHR_wT5NDpbGOi2pA
http://www.youtube.com/channel/UCq3ViBFHR_wT5NDpbGOi2pA
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https://x.com/hh_bkm/
https://x.com/hh_bkm/
http://www.instagram.com/bkm_hh/
http://www.instagram.com/bkm_hh/
http://www.facebook.com/SchauspielhausHamburg/?fref=ts
http://www.facebook.com/SchauspielhausHamburg/?fref=ts
http://www.youtube.com/channel/UC1HOrXfgqW1ZQI4wFI7qIGA
http://www.youtube.com/channel/UC1HOrXfgqW1ZQI4wFI7qIGA
http://www.youtube.com/channel/UC1HOrXfgqW1ZQI4wFI7qIGA
http://www.youtube.com/channel/UC1HOrXfgqW1ZQI4wFI7qIGA
http://www.instagram.com/schauspielhaushamburg/
http://www.instagram.com/schauspielhaushamburg/
https://www.instagram.com/malersaalhamburg/
https://www.instagram.com/malersaalhamburg/
https://www.facebook.com/moinfilmfoerderung
https://www.facebook.com/moinfilmfoerderung
https://www.instagram.com/moinfilmfoerderung
https://www.instagram.com/moinfilmfoerderung
http://www.youtube.com/user/FFHSHteam
http://www.youtube.com/user/FFHSHteam
https://linkedin.com/company/moinfilmfoerderung
https://linkedin.com/company/moinfilmfoerderung
http://www.youtube.com/c/GamecityHamburg
http://www.youtube.com/c/GamecityHamburg
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http://www.facebook.com/staatsoperhamburg/
http://www.facebook.com/staatsoperhamburg/
http://www.facebook.com/hamburgballett
http://www.facebook.com/hamburgballett
http://www.facebook.com/Bundesjugendballett/
http://www.facebook.com/Bundesjugendballett/
http://www.instagram.com/staatsoperhamburg/
http://www.instagram.com/staatsoperhamburg/
http://www.instagram.com/hamburgballet/
http://www.instagram.com/hamburgballet/
http://www.instagram.com/bundesjugendballett/
http://www.instagram.com/bundesjugendballett/
http://www.youtube.com/user/StaatsoperHamburg
http://www.youtube.com/user/StaatsoperHamburg
http://www.youtube.com/user/hamburgballet
http://www.youtube.com/user/hamburgballet
https://www.facebook.com/kampnagel
https://www.facebook.com/kampnagel
https://www.instagram.com/kampnagel_hamburg
https://www.instagram.com/kampnagel_hamburg
https://x.com/kampnagel
https://x.com/kampnagel
https://www.youtube.com/%40KampnagelHamburgChannel
https://www.youtube.com/%40KampnagelHamburgChannel
https://soundcloud.com/Kampnagel
https://soundcloud.com/Kampnagel
http://www.facebook.com/planetarium
http://www.facebook.com/planetarium
http://www.instagram.com/planetariumhamburg
http://www.instagram.com/planetariumhamburg
http://www.facebook.com/philharmonikerhamburg
http://www.facebook.com/philharmonikerhamburg
http://www.youtube.com/user/PhilharmonikerHH
http://www.youtube.com/user/PhilharmonikerHH
http://www.facebook.com/thaliatheater
http://www.facebook.com/thaliatheater
http://www.instagram.com/thaliatheater/
http://www.instagram.com/thaliatheater/
http://www.youtube.com/user/ThaliaTheaterHH
http://www.youtube.com/user/ThaliaTheaterHH
https://www.tiktok.com/%40thaliatheater
https://www.tiktok.com/%40thaliatheater

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

(#202°60°€C

Gz'0 'ed Siq binquey zIl© (rsz) uoneuwuojuipushb
6102 S[ewaya) /binquiey diljluod” Wwelbeysur MmMm//-Sdny welbelsu| |-nr pun -|NYoS Inj WNJUaz
202 Binqueysya/Auedwoo/wo uipayull mmm//:sdiy ujpa)ui
|OAGXBWGDhIM
. ¥20c -VMA9A43BA6200/[3uueyd/wod ddesieym//:sdny ddysjey
90 b 6002 BInquWeHSH/\/J8Sn/Woo aqnINoA MMM//-SdNY agnnoA
6102 “/BINqUIBYSYA/WOD Welbeisur MMm//:Sdpy welibelsu| BinquieH
z102 BINqUEHSUA/WO0D Y00qa0e) MMM//:SARY )oogaoe (SHA) @INyosyooysHoA
GL'0 GlL'0 6102 Binquieyqaqiy/wod  welbejsur Mmm//:sdiny welbelsu| (gg1H) Bunpiig ayoyn
(%1 J4e3un) 100 (%1 J83Un) LO'O 9102 1 €GopnIagInINiIsSuabiNquEey®@);/W0od @qNINOA" MMM//-SAIY agn1noA | -ag Jnj 1nmsuj JabinqueH
EIESENE
em)e wmu Hmm_mhm.«Emmmm 202 apJaoyaqNyoS®)/}au Spealy)y MMM//-Sdiy speaJy |
-SU| JNa1aq d|jB)sessaig NE63SWIGOOHTHO90ED
18p laqgiesyayyoljusy 202 -BA6200/[duueysd/woo-ddesieym//:sdiny ddysieypn
~3Q pun -8sS8.d J8p Ul v102 BINGUIE HoPI0UaqNUoS/d/W0d 9GNINOA MMM/ STy agnnoA
Biji@jue usuosiad ualal - - - - -
-yoW UOA UBpIam 8pioy 6102 015869€+¥269000}=p!¢dyd a|iyoid/wod v_oonlmo_& MMM//:SARY 300gade
-8qINyoS Jap S}UNOD 7102 gsq yy/woox//:sdpy X Bunpjigsiniag
-0y BIpPS|\ |BIo0S aid /102 JepJaoyaqnyos/woowelbeisur mmm//:sdiny welbelsu| pun a|nyos Jny apioyag
WV aluouney|iydqle/sabed/woabuix: mmm//:sdny ONIX
V' /581 20GZ | /Auedwoo/wod uipasull mmm//:sdiy ujpaxuii
220e Binqueysiuow.ey|iydg|e@)/wod op Mmm//:sdpy MOLMIL
(444 8€70%5906185£0€60 |/SIUN0DOE/|EID0S dl0jeuId//:SdRY uopojse
€202 ap-aluow.ey|iydqa/e|yosd/ddeAxsqy/:sdpy Agen|g
€20c sluow.ey|iydg|e@/iou speaiyy mmm//:sdpy speaJy |
uauosited g 9102 a||eyzsiae|/woo welbeisur mmm//:sdiy welbelsu|
9102 aluowleyiydqg/woo welbeisur mmm//:sdny welbelsu|
6002 8||leyzsioe|/wod X//:sdpy X
510 aluowuey|iydgia/wod x//:sdpy X
9102 Binquiey ajjeyzsiae|/woo }00qade) mmm//:sdny )}ooqaoe
9102 N3binquiey-siuowley|iydqg|a/wod-yoogade) mmm//:sdiy )}oogaoe
6002 B6inquey aiuowley|iydqg|a/woo yooqase) mmm//:sdny 3}00Qgaoe yisnpBinqueH

(‘n"s) 1nanaq YisnBinqueH UOA uaplam ajeue)

yeyos
-|lesebsqalnag a|jeyzsiee
pun siuow.eyjydq|3

Drucksache 22/17631

€202| XNLSPWHAGqU/SDAALYVYAIL/MOYs/wod Aods uado//:sdpy Apods
0202 J9}eay) elleyy/wod pnojopunos//:sdpy pnojopunos
32AL6M9.L2ZZiE4H
202 -uneAGZ00/1ouueyd/woo ddesieym: mmm//:sdny ddysjeypn
9
YZA l10S-u?d||91S .:o_hwmh_h TdN }I9MZ1aN
g 9beu4 | obe.uy Bunjysnuig

12


http://www.whatsapp.com/channel/0029VaunriF3rZZc76W91b2E
http://www.whatsapp.com/channel/0029VaunriF3rZZc76W91b2E
http://www.whatsapp.com/channel/0029VaunriF3rZZc76W91b2E
http://www.whatsapp.com/channel/0029VaunriF3rZZc76W91b2E
http://www.instagram.com/schulbehoerde/
http://www.instagram.com/schulbehoerde/
http://www.facebook.com/profile.php?id=100069243698510
http://www.facebook.com/profile.php?id=100069243698510
https://www.youtube.com/c/SchulbehÃ¶rdeHamburg
https://www.youtube.com/c/SchulbehÃ¶rdeHamburg
https://www.threads.net/%40schulbehoerde
https://www.threads.net/%40schulbehoerde
https://www.youtube.com/%40hamburgerinstitutfurberufl6531
https://www.youtube.com/%40hamburgerinstitutfurberufl6531
https://www.instagram.com/hibbhamburg
https://www.instagram.com/hibbhamburg
https://www.facebook.com/vhsHamburg
https://www.facebook.com/vhsHamburg
http://www.instagram.com/vhshamburg/
http://www.instagram.com/vhshamburg/
http://www.youtube.com/user/VHSHamburg
http://www.youtube.com/user/VHSHamburg
https://whatsapp.com/channel/0029VaEFD6YKAwEq5max5v0l
https://whatsapp.com/channel/0029VaEFD6YKAwEq5max5v0l
https://whatsapp.com/channel/0029VaEFD6YKAwEq5max5v0l
https://whatsapp.com/channel/0029VaEFD6YKAwEq5max5v0l
http://www.linkedin.com/company/vhshamburg
http://www.linkedin.com/company/vhshamburg
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
https://www.instagram.com/jip_hamburg/%20(ehemals%20%40jiz_hamburg%20bis%2023.09.2024)
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https://bildung.social/%40hbs_HH
https://bildung.social/%40hbs_HH
https://www.youtube.com/%40ifbqhamburg3732
https://www.youtube.com/%40ifbqhamburg3732
http://www.instagram.com/smoinhh/
http://www.instagram.com/smoinhh/
https://www.instagram.com/wettbewerbehh/
https://www.instagram.com/wettbewerbehh/
https://x.com/fhh_bsw
https://x.com/fhh_bsw
https://www.linkedin.com/company/landesbetrieb-geoinformation-und-vermessung/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/landesbetrieb-geoinformation-und-vermessung/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/landesbetrieb-geoinformation-und-vermessung/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/landesbetrieb-geoinformation-und-vermessung/?viewAsMember=true
https://x.com/HH_Geo
https://x.com/HH_Geo
http://www.linkedin.com/company/hafencity-hamburg-gmbh
http://www.linkedin.com/company/hafencity-hamburg-gmbh
https://vimeo.com/hafencity
https://vimeo.com/hafencity
http://www.facebook.com/elbsommer
http://www.facebook.com/elbsommer
https://www.facebook.com/FischbekerHeidbrook/?locale=de_DE
https://www.facebook.com/FischbekerHeidbrook/?locale=de_DE
https://www.facebook.com/FischbekerHeidbrook/?locale=de_DE
https://www.facebook.com/FischbekerHeidbrook/?locale=de_DE
https://www.youtube.com/%40IBAHamburg2013
https://www.youtube.com/%40IBAHamburg2013
https://vimeo.com/iba
https://vimeo.com/iba
https://www.instagram.com/ibahamburg/
https://www.instagram.com/ibahamburg/
https://www.instagram.com/oberbillwerder/
https://www.instagram.com/oberbillwerder/
https://x.com/iba_hamburg
https://x.com/iba_hamburg
https://www.linkedin.com/company/iba-hamburg-gmbh/
https://www.linkedin.com/company/iba-hamburg-gmbh/
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.linkedin.com/company/hamburgische-investitions-und-foerderbank
https://www.xing.com/pages/ifb-hamburg
https://www.xing.com/pages/ifb-hamburg
http://www.facebook.com/SAGAUnternehmensgruppe
http://www.facebook.com/SAGAUnternehmensgruppe
http://www.instagram.com/mehrhamburg
http://www.instagram.com/mehrhamburg
https://x.com/MehrHamburg
https://x.com/MehrHamburg
https://de.linkedin.com/company/saga-unternehmensgruppe
https://de.linkedin.com/company/saga-unternehmensgruppe
http://www.linkedin.com/company/saga-gwg-stiftung-nachbarschaft/
http://www.linkedin.com/company/saga-gwg-stiftung-nachbarschaft/
http://www.linkedin.com/company/saga-gwg-stiftung-nachbarschaft/
http://www.linkedin.com/company/saga-gwg-stiftung-nachbarschaft/
https://www.xing.com/pages/sagaunternehmensgruppe
https://www.xing.com/pages/sagaunternehmensgruppe
https://www.instagram.com/umweltbehoerde_hamburg/
https://www.instagram.com/umweltbehoerde_hamburg/
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https://x.com/fhh_umwelt
https://x.com/fhh_umwelt
https://www.linkedin.com/company/umweltpartnerschaft-hamburg/about/
https://www.linkedin.com/company/umweltpartnerschaft-hamburg/about/
https://www.linkedin.com/company/umweltpartnerschaft-hamburg/about/
https://www.linkedin.com/company/umweltpartnerschaft-hamburg/about/
https://www.facebook.com/stadtreinigunghamburg/
https://www.facebook.com/stadtreinigunghamburg/
https://www.facebook.com/energieberggeorgswerder
https://www.facebook.com/energieberggeorgswerder
https://www.facebook.com/Stilbruch.Hamburg
https://www.facebook.com/Stilbruch.Hamburg
https://www.instagram.com/stadtreinigung.hamburg/
https://www.instagram.com/stadtreinigung.hamburg/
https://www.instagram.com/stilbruch.hamburg/
https://www.instagram.com/stilbruch.hamburg/
https://x.com/SRHnews
https://x.com/SRHnews
https://www.linkedin.com/company/stadtreinigung-hamburg/
https://www.linkedin.com/company/stadtreinigung-hamburg/
https://www.xing.com/pages/stadtreinigunghamburg
https://www.xing.com/pages/stadtreinigunghamburg
https://www.youtube.com/%40hhstadtreinigung
https://www.youtube.com/%40hhstadtreinigung
mailto:www.tiktok.com/@stadtreinigung.hamburg
mailto:www.tiktok.com/@stadtreinigung.hamburg
https://www.facebook.com/Baederland/
https://www.facebook.com/Baederland/
http://www.instagram.com/baederland_hamburg/?hl=de
http://www.instagram.com/baederland_hamburg/?hl=de
https://www.youtube.com/%40baderlandhamburg870
https://www.youtube.com/%40baderlandhamburg870
https://www.facebook.com/hamburgerenergiewerke
https://www.facebook.com/hamburgerenergiewerke
https://www.instagram.com/hh_energiewerke
https://www.instagram.com/hh_energiewerke
http://www.linkedin.com/company/hamburger-energiewerke
http://www.linkedin.com/company/hamburger-energiewerke
https://x.com/HamburgEnergie
https://x.com/HamburgEnergie
https://www.xing.com/pages/hamburger-energiewerke
https://www.xing.com/pages/hamburger-energiewerke
https://www.youtube.com/%40HamburgerEnergiewerkeGmbH
https://www.youtube.com/%40HamburgerEnergiewerkeGmbH
https://www.youtube.com/%40HamburgEnergie1
https://www.youtube.com/%40HamburgEnergie1
http://www.facebook.com/HamburgerEnergienetze/
http://www.facebook.com/HamburgerEnergienetze/
http://www.instagram.com/hamburger_energienetze/
http://www.instagram.com/hamburger_energienetze/
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http://www.linkedin.com/company/hamburgerenergienetze
http://www.linkedin.com/company/hamburgerenergienetze
https://www.tiktok.com/%40hamburger_energienetze
https://www.tiktok.com/%40hamburger_energienetze
https://www.facebook.com/HamburgWasser
https://www.facebook.com/HamburgWasser
https://www.instagram.com/hamburgwasser
https://www.instagram.com/hamburgwasser
https://www.linkedin.com/company/hamburgwasser/
https://www.linkedin.com/company/hamburgwasser/
https://x.com/hamburgwasser
https://x.com/hamburgwasser
https://www.youtube.com/%40HAMBURG-WASSER
https://www.youtube.com/%40HAMBURG-WASSER
https://www.xing.com/pages/hamburgwasser/
https://www.xing.com/pages/hamburgwasser/
https://x.com/fhh_fb
https://x.com/fhh_fb
https://www.instagram.com/steuerverwaltunghamburg
https://www.instagram.com/steuerverwaltunghamburg
https://www.facebook.com/steuerverwaltung.hamburg
https://www.facebook.com/steuerverwaltung.hamburg
https://www.youtube.com/%40SteuerverwHamburg
https://www.youtube.com/%40SteuerverwHamburg
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/landesbetrieb-immobilienmanagement-und-grundverm%C3%B6gen
https://de.linkedin.com/company/finanzserviceagentur
https://de.linkedin.com/company/finanzserviceagentur
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.linkedin.com/company/hgv-hamburger-gesellschaft-f%C3%BCr-verm%C3%B6gens--und-beteiligungsmanagement-mbh
https://www.facebook.com/lottohamburg
https://www.facebook.com/lottohamburg
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https://www.instagram.com/lottohamburg/
https://www.instagram.com/lottohamburg/
https://www.youtube.com/channel/UCdn0QHYxYCGEX2nniEECFJw
https://www.youtube.com/channel/UCdn0QHYxYCGEX2nniEECFJw
https://www.youtube.com/channel/UCdn0QHYxYCGEX2nniEECFJw
https://www.youtube.com/channel/UCdn0QHYxYCGEX2nniEECFJw
https://www.linkedin.com/company/sprinkenhof
https://www.linkedin.com/company/sprinkenhof
https://twitter.com/sprinkenhof
https://twitter.com/sprinkenhof
https://www.xing.com/pages/sprinkenhofgmbh
https://www.xing.com/pages/sprinkenhofgmbh
https://www.kununu.com/de/bildungsbau-hamburg
https://www.kununu.com/de/bildungsbau-hamburg
https://de.linkedin.com/company/bildungsbau-hamburg
https://de.linkedin.com/company/bildungsbau-hamburg
https://www.xing.com/pages/sbh-schulbauhamburg
https://www.xing.com/pages/sbh-schulbauhamburg
https://x.com/bildungsbau
https://x.com/bildungsbau
http://www.linkedin.com/company/isz-immobilien-service-zentrum-gmbh
http://www.linkedin.com/company/isz-immobilien-service-zentrum-gmbh
http://www.linkedin.com/company/isz-immobilien-service-zentrum-gmbh
http://www.linkedin.com/company/isz-immobilien-service-zentrum-gmbh
https://www.instagram.com/andy.grote/
https://www.instagram.com/andy.grote/
https://x.com/AndyGrote
https://x.com/AndyGrote
http://www.facebook.com/polizeihamburg
http://www.facebook.com/polizeihamburg
http://www.facebook.com/polizeihamburg.karriere
http://www.facebook.com/polizeihamburg.karriere
http://www.facebook.com/PolizeiorchesterHH/
http://www.facebook.com/PolizeiorchesterHH/
http://www.facebook.com/polizeimuseum.hamburg
http://www.facebook.com/polizeimuseum.hamburg
https://x.com/polizeihamburg
https://x.com/polizeihamburg
https://www.instagram.com/polizeihamburg
https://www.instagram.com/polizeihamburg
https://www.instagram.com/polizeihamburg.karriere
https://www.instagram.com/polizeihamburg.karriere
https://www.youtube.com/channel/UCU-Chh_mamMjEZfCioHJC_A
https://www.youtube.com/channel/UCU-Chh_mamMjEZfCioHJC_A
https://www.youtube.com/channel/UCU-Chh_mamMjEZfCioHJC_A
https://www.youtube.com/channel/UCU-Chh_mamMjEZfCioHJC_A
https://www.linkedin.com/company/polizeihamburg
https://www.linkedin.com/company/polizeihamburg
https://whatsapp.com/channel/0029VahxLAp0gcfMeokHwb0f
https://whatsapp.com/channel/0029VahxLAp0gcfMeokHwb0f
https://www.tiktok.com/%40polizeihamburg
https://www.tiktok.com/%40polizeihamburg
https://www.facebook.com/hamburg.active.city/
https://www.facebook.com/hamburg.active.city/
http://www.instagram.com/hamburg.active.city/
http://www.instagram.com/hamburg.active.city/
https://x.com/HH_Active_City
https://x.com/HH_Active_City
https://www.tiktok.com/%40hamburg.active.city
https://www.tiktok.com/%40hamburg.active.city
https://www.youtube.com/%40Hamburg_ActiveCity
https://www.youtube.com/%40Hamburg_ActiveCity
https://www.facebook.com/feuerwehr.hamburg/
https://www.facebook.com/feuerwehr.hamburg/
https://www.whatsapp.com/channel/0029VaGqfHPAjPXEAx6On01F
https://www.whatsapp.com/channel/0029VaGqfHPAjPXEAx6On01F
https://www.whatsapp.com/channel/0029VaGqfHPAjPXEAx6On01F
https://www.whatsapp.com/channel/0029VaGqfHPAjPXEAx6On01F
https://www.instagram.com/feuerwehr.hamburg
https://www.instagram.com/feuerwehr.hamburg
https://x.com/FeuerwehrHH
https://x.com/FeuerwehrHH
https://www.youtube.com/%40FeuerwehrHamburg/videos
https://www.youtube.com/%40FeuerwehrHamburg/videos
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https://www.linkedin.com/company/feuerwehrhamburg/people/
https://www.linkedin.com/company/feuerwehrhamburg/people/
https://www.linkedin.com/company/feuerwehrhamburg/people/
https://www.linkedin.com/company/feuerwehrhamburg/people/
https://www.facebook.com/Feuerwehr.Hamburg.Karriere/
https://www.facebook.com/Feuerwehr.Hamburg.Karriere/
https://www.linkedin.com/in/karriere-feuerwehr-hamburg/
https://www.linkedin.com/in/karriere-feuerwehr-hamburg/
https://www.instagram.com/feuerwehr.hamburg.karriere/
https://www.instagram.com/feuerwehr.hamburg.karriere/
http://www.facebook.com/FFHamburg/
http://www.facebook.com/FFHamburg/
http://www.instagram.com/ff_hamburg/
http://www.instagram.com/ff_hamburg/
http://www.x.com/FFHamburg
http://www.x.com/FFHamburg
http://www.youtube.com/c/FFHamburgVideo/videos
http://www.youtube.com/c/FFHamburgVideo/videos
https://x.com/JFHamburg
https://x.com/JFHamburg
http://www.instagram.com/jugendfeuerwehrhamburg/
http://www.instagram.com/jugendfeuerwehrhamburg/
http://www.instagram.com/sozialbehoerde
http://www.instagram.com/sozialbehoerde
http://www.facebook.com/sozialbehoerde/
http://www.facebook.com/sozialbehoerde/
http://www.linkedin.com/company/sozialbehoerde/
http://www.linkedin.com/company/sozialbehoerde/
https://www.facebook.com/elbe.werkstaetten/
https://www.facebook.com/elbe.werkstaetten/
https://www.instagram.com/elbewerkstaetten/
https://www.instagram.com/elbewerkstaetten/
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.linkedin.com/company/elbe-werkst%C3%A4tten-gmbh/?viewAsMember=true
https://www.facebook.com/hamburgerarbeit
https://www.facebook.com/hamburgerarbeit
https://www.instagram.com/hamburgerarbeit/
https://www.instagram.com/hamburgerarbeit/
https://x.com/DeArbeit
https://x.com/DeArbeit
https://www.youtube.com/%40elbkinder-kitas
https://www.youtube.com/%40elbkinder-kitas
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.xing.com%2Fpages%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861376767%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=4IvZMvAXCiGBNhvr2tKb3mmIqGc4sWdeN0sNk8hBe28%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.xing.com%2Fpages%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861376767%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=4IvZMvAXCiGBNhvr2tKb3mmIqGc4sWdeN0sNk8hBe28%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.xing.com%2Fpages%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861376767%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=4IvZMvAXCiGBNhvr2tKb3mmIqGc4sWdeN0sNk8hBe28%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.xing.com%2Fpages%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861376767%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=4IvZMvAXCiGBNhvr2tKb3mmIqGc4sWdeN0sNk8hBe28%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fde.linkedin.com%2Fcompany%2Felbkinder&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861342822%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Sg%2BVQ4HLqMpTzVB%2Fe3AGADApVnYvrOMpv%2FdrSkbAJuk%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fde.linkedin.com%2Fcompany%2Felbkinder&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861342822%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Sg%2BVQ4HLqMpTzVB%2Fe3AGADApVnYvrOMpv%2FdrSkbAJuk%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.kununu.com%2Fde%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh2&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861360987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=qdES7mSqEPyZ50JLW78Q6p0xHyxxlwfYIOFhRSijub4%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.kununu.com%2Fde%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh2&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861360987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=qdES7mSqEPyZ50JLW78Q6p0xHyxxlwfYIOFhRSijub4%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.kununu.com%2Fde%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh2&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861360987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=qdES7mSqEPyZ50JLW78Q6p0xHyxxlwfYIOFhRSijub4%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.kununu.com%2Fde%2Felbkinder-vereinigung-hamburger-kitas-ggmbh2&data=05%7C02%7Ck.nienaber%40elbkinder-kitas.de%7C565cb5a7b98c4eb827cb08dd3b9915b0%7C369db927aa1d4889997e550267418911%7C1%7C0%7C638732250861360987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=qdES7mSqEPyZ50JLW78Q6p0xHyxxlwfYIOFhRSijub4%3D&reserved=0
https://x.com/fuw_hh
https://x.com/fuw_hh
https://www.instagram.com/justizvollzug.hamburg/
https://www.instagram.com/justizvollzug.hamburg/
http://www.instagram.com/bvm_hh
http://www.instagram.com/bvm_hh
https://x.com/bvm_hh
https://x.com/bvm_hh
https://linkedin.com/company/landesbetrieb-verkehr-hamburg
https://linkedin.com/company/landesbetrieb-verkehr-hamburg
https://www.xing.com/profile/LBV_Kommunikation
https://www.xing.com/profile/LBV_Kommunikation
http://www.linkedin.com/company/lsbg-hamburg
http://www.linkedin.com/company/lsbg-hamburg
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https://de.linkedin.com/company/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://de.linkedin.com/company/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://de.linkedin.com/company/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://de.linkedin.com/company/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://www.xing.com/pages/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://www.xing.com/pages/hamburg-verkehrsanlagen-gmbh
https://www.linkedin.com/company/hvv-hamburger-verkehrsverbund/
https://www.linkedin.com/company/hvv-hamburger-verkehrsverbund/
https://www.linkedin.com/company/hvv-hamburger-verkehrsverbund/
https://www.linkedin.com/company/hvv-hamburger-verkehrsverbund/
https://x.com/ParkandRideHH
https://x.com/ParkandRideHH
https://www.facebook.com/vhhmobility/
https://www.facebook.com/vhhmobility/
https://www.youtube.com/%40vhhmobility
https://www.youtube.com/%40vhhmobility
https://www.instagram.com/vhh.mobility/
https://www.instagram.com/vhh.mobility/
https://www.xing.com/pages/vhh-mobility
https://www.xing.com/pages/vhh-mobility
https://de.linkedin.com/company/vhhmobility
https://de.linkedin.com/company/vhhmobility
https://www.tiktok.com/%40vhh.mobility
https://www.tiktok.com/%40vhh.mobility
https://www.instagram.com/hochbahn_/
https://www.instagram.com/hochbahn_/
https://www.instagram.com/hvv_switch
https://www.instagram.com/hvv_switch
https://x.com/hochbahn
https://x.com/hochbahn
https://norden.social/%40hochbahn
https://norden.social/%40hochbahn
https://www.linkedin.com/company/hamburger-hochbahn-ag
https://www.linkedin.com/company/hamburger-hochbahn-ag
https://www.youtube.com/%40hochbahn
https://www.youtube.com/%40hochbahn
https://www.facebook.com/deinhvv
https://www.facebook.com/deinhvv
https://www.instagram.com/hh_bwfgb/
https://www.instagram.com/hh_bwfgb/
https://x.com/hh_bwfgb
https://x.com/hh_bwfgb
https://www.threads.net/%40hh_bwfgb%20(nicht%20aktiv)
https://www.threads.net/%40hh_bwfgb%20(nicht%20aktiv)
https://bsky.app/profile/bwfgb.bsky.social%20(nicht%20aktiv)
https://bsky.app/profile/bwfgb.bsky.social%20(nicht%20aktiv)
https://www.facebook.com/HFBKHamburg
https://www.facebook.com/HFBKHamburg
http://www.instagram.com/hfbkhamburg/?hl=de
http://www.instagram.com/hfbkhamburg/?hl=de
https://x.com/HFBKHamburg
https://x.com/HFBKHamburg
https://www.youtube.com/%40HamburgHFBK
https://www.youtube.com/%40HamburgHFBK
https://de.linkedin.com/school/hfbk-hamburg/
https://de.linkedin.com/school/hfbk-hamburg/
http://www.facebook.com/HfMT.Hamburg/
http://www.facebook.com/HfMT.Hamburg/
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http://www.facebook.com/TheaterakademieHamburg/
http://www.facebook.com/kmmhamburg/
http://www.facebook.com/kmmhamburg/
https://www.instagram.com/hfmt_hamburg/
https://www.instagram.com/hfmt_hamburg/
https://www.instagram.com/theaterakademie_hamburg/
https://www.instagram.com/theaterakademie_hamburg/
https://x.com/HfMT_Hamburg
https://x.com/HfMT_Hamburg
http://www.xing.com/pages/hochschulefurmusikundtheaterhamburg
http://www.xing.com/pages/hochschulefurmusikundtheaterhamburg
http://www.xing.com/pages/hochschulefurmusikundtheaterhamburg
http://www.xing.com/pages/hochschulefurmusikundtheaterhamburg
http://www.linkedin.com/school/15091812/
http://www.linkedin.com/school/15091812/
https://www.youtube.com/%40HfMT-Hamburg
https://www.youtube.com/%40HfMT-Hamburg
https://www.facebook.com/HAW.Hamburg
https://www.facebook.com/HAW.Hamburg
https://www.instagram.com/HAWHamburg/
https://www.instagram.com/HAWHamburg/
https://www.linkedin.com/school/hawhamburg
https://www.linkedin.com/school/hawhamburg
https://www.youtube.com/user/HAWHamburg
https://www.youtube.com/user/HAWHamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://www.xing.com/companies/hochschulef%C3%Bcrangewandtewissenschaftenhamburg
https://x.com/unihh
https://x.com/unihh
http://www.facebook.com/unihamburg
http://www.facebook.com/unihamburg
http://www.instagram.com/unihamburg
http://www.instagram.com/unihamburg
https://www.threads.net/%40unihamburg
https://www.threads.net/%40unihamburg
http://www.linkedin.com/school/unihamburg
http://www.linkedin.com/school/unihamburg
https://bsky.app/profile/uni-hamburg.bsky.social
https://bsky.app/profile/uni-hamburg.bsky.social
http://www.instagram.com/tuhamburg/
http://www.instagram.com/tuhamburg/
http://www.linkedin.com/school/technische-universität--hamburg/
http://www.linkedin.com/school/technische-universität--hamburg/
http://www.linkedin.com/school/technische-universität--hamburg/
http://www.linkedin.com/school/technische-universität--hamburg/
http://www.facebook.com/HCUHamburg
http://www.facebook.com/HCUHamburg
http://www.instagram.com/hcuhamburg
http://www.instagram.com/hcuhamburg
http://www.twitter.com/hcuhamburg
http://www.twitter.com/hcuhamburg
http://www.linkedin.com/school/hcuhamburg
http://www.linkedin.com/school/hcuhamburg
http://www.youtube.com/c/HafenCityUniversitätHamburg
http://www.youtube.com/c/HafenCityUniversitätHamburg
http://www.facebook.com/stabihh%202009
http://www.facebook.com/stabihh%202009
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http://www.instagram.com/stabihh
http://www.instagram.com/stabihh
http://www.vimeo.como/stabihh
http://www.vimeo.como/stabihh
https://www.facebook.com/UKEHamburg/
https://www.facebook.com/UKEHamburg/
https://www.instagram.com/uke_hamburg/
https://www.instagram.com/uke_hamburg/
https://x.com/UKEHamburg
https://x.com/UKEHamburg
http://www.linkedin.com/company/universit-tsklinikum-hamburg-eppendorf
http://www.linkedin.com/company/universit-tsklinikum-hamburg-eppendorf
http://www.linkedin.com/company/universit-tsklinikum-hamburg-eppendorf
http://www.linkedin.com/company/universit-tsklinikum-hamburg-eppendorf
https://www.xing.com/pages/universitatsklinikumhamburg-eppendorf-uke
https://www.xing.com/pages/universitatsklinikumhamburg-eppendorf-uke
https://www.xing.com/pages/universitatsklinikumhamburg-eppendorf-uke
https://www.xing.com/pages/universitatsklinikumhamburg-eppendorf-uke
https://www.kununu.com/de/universitaetsklinikum-hamburg
https://www.kununu.com/de/universitaetsklinikum-hamburg
https://www.kununu.com/de/universitaetsklinikum-hamburg
https://www.kununu.com/de/universitaetsklinikum-hamburg
https://www.facebook.com/StudierendenwerkHamburg/
https://www.facebook.com/StudierendenwerkHamburg/
https://www.instagram.com/studierendenwerk_hamburg/
https://www.instagram.com/studierendenwerk_hamburg/
https://www.youtube.com/channel/UCpmonl9_NXFyzGRbJJUbB-Q
https://www.youtube.com/channel/UCpmonl9_NXFyzGRbJJUbB-Q
https://www.youtube.com/channel/UCpmonl9_NXFyzGRbJJUbB-Q
https://www.youtube.com/channel/UCpmonl9_NXFyzGRbJJUbB-Q
https://www.xing.com/pages/studierendenwerkhamburg
https://www.xing.com/pages/studierendenwerkhamburg
https://www.xing.com/pages/studierendenwerkhamburg
https://www.xing.com/pages/studierendenwerkhamburg
https://de.linkedin.com/company/studierendenwerk-hamburg
https://de.linkedin.com/company/studierendenwerk-hamburg
https://www.instagram.com/bezirksamt.wandsbek/
https://www.instagram.com/bezirksamt.wandsbek/
https://x.com/BAWandsbek
https://x.com/BAWandsbek
https://bsky.app/profile/bezirksamtwandsbek.bsky.social
https://bsky.app/profile/bezirksamtwandsbek.bsky.social
http://www.facebook.com/BezirksamtHarburg
http://www.facebook.com/BezirksamtHarburg
http://www.instagram.com/bezirksamt.harburg
http://www.instagram.com/bezirksamt.harburg
http://www.twitter.com/BAHarburg
http://www.twitter.com/BAHarburg
https://www.facebook.com/BezirksamtN
https://www.facebook.com/BezirksamtN
https://www.instagram.com/bezirksamt_hamburgnord/
https://www.instagram.com/bezirksamt_hamburgnord/
https://www.linkedin.com/company/bezirksamt-hamburg-nord
https://www.linkedin.com/company/bezirksamt-hamburg-nord
https://bsky.app/profile/bezirk-hamburgnord.bsky.social
https://bsky.app/profile/bezirk-hamburgnord.bsky.social
https://www.youtube.com/%40bezirksamthamburg-nord6549
https://www.youtube.com/%40bezirksamthamburg-nord6549
https://www.youtube.com/%40bezirksversammlunghamburg-7282
https://www.youtube.com/%40bezirksversammlunghamburg-7282
https://www.youtube.com/%40bezirksversammlunghamburg-7282
https://www.youtube.com/%40bezirksversammlunghamburg-7282
http://www.instagram.com/bezirk.altona/
http://www.instagram.com/bezirk.altona/
http://www.instagram.com/zfb_hamburg/
http://www.instagram.com/zfb_hamburg/
https://x.com/ba_altona
https://x.com/ba_altona
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https://x.com/zfb_hamburg
https://x.com/zfb_hamburg
https://www.instagram.com/bezirksamt.eimsbuettel/
https://www.instagram.com/bezirksamt.eimsbuettel/
https://www.instagram.com/unserklimaeimsbuettel/
https://www.instagram.com/unserklimaeimsbuettel/
https://x.com/BA_Eims
https://x.com/BA_Eims
http://www.x.com/BA_Bergedorf
http://www.x.com/BA_Bergedorf
http://www.instagram.com/bezirksamt.bergedorf
http://www.instagram.com/bezirksamt.bergedorf
https://www.facebook.com/hamburg.inselpark/
https://www.facebook.com/hamburg.inselpark/
https://www.facebook.com/plantenunblomen.hamburg/
https://www.facebook.com/plantenunblomen.hamburg/
https://www.instagram.com/bezirksamt.hamburgmitte/
https://www.instagram.com/bezirksamt.hamburgmitte/
https://www.instagram.com/plantenunblomen.hamburg/
https://www.instagram.com/plantenunblomen.hamburg/
https://www.instagram.com/wilhelmsburger_inselpark/
https://www.instagram.com/wilhelmsburger_inselpark/
https://www.instagram.com/gutesklima.hamburgmitte/
https://www.instagram.com/gutesklima.hamburgmitte/
https://www.linkedin.com/company/bezirksamt-hamburg-mitte
https://www.linkedin.com/company/bezirksamt-hamburg-mitte
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	Schriftliche Kleine Anfrage des Abgeordneten Richard Seelmaecker (CDU) vom 21.01.25 und Antwort des Senats
	Betr.: Meinungszensur durch Rot-Grün: Wann werden unliebsame Beiträge auf Social-Media-Kanälen von Behörden und öffentlichen Unternehmen gelöscht?
	Einleitung für die Fragen:
	Einleitung für die Antworten:

	Frage 1: Welche öffentlichen Unternehmen sowie Behörden/Dienststellen haben einen Social-Media-Auftritt (bitte pro Unternehmen/Behörde nach jeweiligem Kanal auflisten) und jeweils seit wann?
	Antwort zu Frage 1:

	Frage 2: Wie viele dieser Kanäle werden durch jeweils wie viele Mitarbeiter zum Stand 31.12.2024 betreut (bitte pro Unternehmen und Behörde in Stellen-Soll und VZÄ angeben)?
	Antwort zu Frage 2:

	Frage 3: Gibt es eine Senatsrichtlinie beziehungsweise seitens der zuständigen Behörden Vorgaben, die die Voraussetzungen zur Löschung von Beiträgen auf den Social-Media-Kanälen öffentlicher Unternehmen/ Behörden/Dienststellen umfassen?
	Wenn ja: Was beinhalten diese jeweils konkret?
	Wenn ja: Seit wann?
	Frage 4: Sollte es keine konkreten unternehmensinternen oder behördlich angeordneten Richtlinien geben: Wie wird dann durch wen entschieden, welche Beiträge gelöscht werden und welche nicht? Woran wird sich hier konkret orientiert?
	Frage 5: Werden auch senatskritische Beiträge gelöscht, die keinen strafbaren Inhalt aufweisen?
	Wenn ja, wie wird dies gerechtfertigt?
	Antwort zu Fragen 3, 4 und 5:

	Frage 6: Wenn ja, wie beurteilen die zuständigen Behörden, dass legale Inhalte gelöscht werden, die (lediglich) die Senatspolitik kritisieren?
	Antwort zu Frage 6:
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